
s
 

(Harocolj az igazságért) VI-évf. 34 szám 

zsILVÖGYI 
É 

TARSADALMI HETILAP 
Föszerkesztö: Molnár Sándor 

i2 hétre .30 
24 hétre 5 
52 hétre 130 , 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV.: 
Petrosenmi. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

knak es inté yeknek részvénytá 
kaszinoknak évenkint 500 lei. 
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tföőrténetesen szocialista is. 

Az uj tanév közeledik, a bei- 
fatásokra és tanitás kezdetére 
vonatkozó rendeletek már meg- 
jelentek. Ez alkalommal arra a 
megszivlelendő körülményre hiv- 
juk fel a magyar szülök figyel- 
mét, hogy az uj tanévben kisér- 
jék fokozottabb figyelemmel is- 
kolába járó gyermekeik sorsát. 
Ne tanusitsanak olyan vétkes 

nemtörődömséget az iskolai ügy- 
ekkel szemben, aminőt a multban 
mutattak, mert akkor hiábavaló 

lesz minden jóakaratu intézkedés, 

ha egy básaskodó iskolaigazgató 
önkényes intézkedései ellen nem 
emel senki idejében szót. Nem 
all az, amit egyik iskola igazga- 

tója is hangoztat magáról, hogy 
az iskolában egyedül ő az Atya- 
isten és egyedül csak az történ- 

lhet, amit őistensége akar. Nem 
áll az, hogy a kisebbségi tanu- 
lókat olyan osztalyokba van joga 
bedirigálni a direktornak, ami- 

nöbe ö akarja. Nem áll az, hogy 
a tanitási időt ugy oszthatja be 
a diktátor direktor, ahogyan az 

Az uj tanev kezdetére 
—– A magyar szülők figyelmébe — 

az ö kényelmének előnyösebb. 

Nem áll az hogy a szülöknek 
nincsen semmi joguk beleszólni 

az iskola ügyeibe, ahogyan az 

egyik helybeli állami iskolaban 
gyakorlatban van. Hanem igen 

is joga, söt kötelessége a szülö- 

nek résztvenni az iskolaszéki tag 
választasokon, hogy oda olyan 
egyének kerüljenek be, akik meg- 
védik az állam törvényei által 

biztositott kisebbségi oktatást. 

Nyomatékosan felhivjuk a szü- 
lök figyelmét arra, hogy kisérjek 
élénk figyelemmel az iskolában 

törtenöket és törvénytelen eljárás 
esestén forduljanak mindenkor 
teljes bizalommal hozzánk. Mi 

mindenkor elől fogunk jarni, 

valahányszor az anyanyelvi ok- 
tataás, vagy más hasonló közér- 
dekü intézkedés megsértése ellen 
szót kell emelni. 

Gyermekeink a jövö „nemze- 

déke, neveltetésük és tanitatasuk 

ügyét nem szabad könynyelmüen 

elhanyagolnunk. 

Flueras és Bogdán, mindaketfen 
képviselők, legutóbb hirlapi pár- 
baályt vivtak politikai kérdések 
miatt. Nem titok, hogy ebben a 

párbalyban FLUERÁS MARADT 
FELUL. Felül maradt, mert a 
társadalmi szabalyok és törvények 
szerint a kinek igaza van annak 
még akkor is igaza van, ha az 

Igaza 

Térstenény, sámtt, étvágytalal 
legyengült és állandó fejfájásban 
szenvedők ne használjanak mást, 
mint a dr. Földeh-féle Ferrol 
Vastáplikort, mely elősegiti a 
vörösvérsejtek képződését, kitünő 
étvágyat idéz elő és ennélfogva 
a legjobb hizlaló szer. 
A beteget és gyengélkedőt e- 

rőssé és életvidámmá teszi, a 
munkakedvet fokozza, vérszegény 
nőknél a havibajt szabályozza és 
a görcsös fájdalmakat szünteti, 
vérsegény, sápadt, sovány gyer- 
mekeket meghizlalja, vérszegény, 
gyenge ferfiaknak a férfi erőt 
visszaadja,. Egy kurára hat üveg 
szükséges. Postán utánvéttel me- 
grendelhető 
Egy üveg ára 110 lei. Hat üveg 

rendelésénél postai dij nem lesz 
számitva. 
A legnagyobb orvosi szaktekin- 

télyek javasolják. Minden gyógy- 
szertárban kapható. 

Dr. FÖLDES 
gyógyszertára és vegyészeti laboratoriumából 

! Arad, Strada Eminescu 21. 

Fluerás és Bogdán 
van azért is mert valóban is az 
történt a mivel rácáfolt Bogdan 
ur nagyhangu vadjaiira. Ezen- 
kivül Fluerást eddig még nem 
kérte ki egyetlen törvényszék sem 
azért mert valamelyik kollegájd- 
nak felvette volna a fizetését és 
a pénzt elsikkasztotta volna Ez 
a polgári értelemben teljes egésze- 
ben mutatja Bogdán és Fluerds 
mérkozésének az egyik javára 
való billenését. Ez esetlben nem 
Bogdán urról van szó. Az az, 
hogy róla. Elvégre nagy külön- 
bség van egy olyan képviseló 
között aki becsületes és öszinte, 
mint az, aki nem retten visszam 
attól, hogy a kollegája fizetését 
felvegye és azt el tulajdonitsa 
jogtalanul. Ez esetben nem Flu- 
erásról van szó. 
A Fluerás Bogdan féle csatához 

mi, a kik ösmerjük az abban 
foglalt vádakat kijelentjük, hogy 
az olcsó liszt és egyebek eltörlésé- 
nek meséje ugy nem igaz. A va- 
lósaág az, hogy mikor annak ide- 
jén a kedvezményes élemiszert 
eltörölték, ezt maga a munkásság 
akarta és nem Germán, vagy más 
munkaásvezér erőltette ezt a zsil- 
völgyi munkásságra rá. Még most 
is emlékszünk hogy a gyülésen 
jelenlévő munkásság milyen ki- 
törö lelkesedéssel fogadta, hogy 
soha többé nem kell neki a ked- 
vezményes élelmiszer. Nem fedi 
fehat hogy ezért ez, vagy az a 

munkás vezér volna a hibás, En- 

nek terjesztése csak arra szolgal, 

hogy a nemzeti párti vezérek a 

saját tehetetlen politikájukat ta- 

kargassák vele. 

nom enultük az aólal, nem mutunk a nén vállaa tahelt 
mondta Tatarescu volt miniszter a 
Puji nagygyülésen az elmult vasárnap 

A szomszédos Puj községben tar- 
totta meg a vármegyei libarálispárt 
az elmult vasárnap első magygyü- 
lését a nemzetipart kormanyzása óta. 
A gyülésen tőbb ezer ember jelent 
meg és azon résztvettek a liberalis- 
párt központi szervezete részéről La- 
padátu és Tatarescu volt miniszterek, 
Sfetescu volt Prefectus, valamint a 

megye részéből nagyon sokan a li- 
berálispárt helyi szervezeteinek a 
vezetői A gyülést Sfetescu volt pre- 
fectus nyitotta meg és rövid beszé- 
deben üdvözölte a megjelenteket. 
Emlékeztette a jelenlevőket arra, hogy 
menyivel nehezebb a nép megélhe- 
tése a jelenlegi uralom alatt, mint 
volt a liberális kormányzaás idején a 
mikor is ő a Puji járáshoz tartozó 
közsegeknek menyi pénzbeli segélyt 
juttatott. Utánna Stökkel puji lakos 
beszelt és meltatta a liberalisok érde- 
meit, a mint a lakosság érdekében 
végeztek. 

A gyüles fö szónoka Tatarescu, 
vármegyei liberálispárt elnöke volt, 
akit,a hallgatóság percekig éljenezett 
es aki frapáns beszédben tamadta a je- 
lenlegi kormányt, a mely csak ter- 
heket rakott a nép vállaira, de me- 
gélhetéséről nem gondoskodott. Mi 
nem emeltük az adókat és nem 
raktank a nép vállaira terheket eés 
éppen azért, mert a nép már ros- 
kadásig van terhelve, harcot kez- 
dünk a kormaány megbuktatására. 

Tatarescu beszédjét zajos eljene- 
zés fogadta és utánna Lapadátu volt 
miniszter beszélt ugyancsak a libe- 
rálispárt érdemeiről, valamint arról, 
hogy a liberalispárt volt az, amely 
az adót leszallitotta és a jelenlegi 
kormány pedig a mely ellenzék ko- 
rába azok leszállitásat hirdette, fele- 
melte és ezáltal nyomorba döntötte 
az orszag a lakossagát. 
Legközelebb nagy gyülések lesznek 

az egesz vármegyében es a zsilvöl- 
gyében is. 

s 
Nekünk Dr. Katonához semmi 

közünk. Mint embert tiszteljük és 
becsüljük, mint bármely ember- 
társunkat. Ellenben igen is kifo- 
gásaink volt, van és lesz Dr. 
Katona mentalitásához. Ez a men- 
talitás nem emberi és nem is 
orvoshoz illő. Véleményünket ez 
ügyben még 1924 ben leszögez- 
tük, mikor Dr. Meskó a vádakat 
ad akta tette, de ha nem tette, 
akkor sem intézte el. Itt ebben a 
Dr. Katona féle herce-hurca ügy- 
ben valóban nem Dr. Katona a 
hibás, hanem Dr. Meskó. Az ö 
kezéhez futottak be a panaszok 
Dr. Katona ellen és neki az volt 
a véleménye, hogy nincsen jobb 
orvos Dr. Katonánál és igy a 
panaszok a sóhivatalba kerültek. 
Most, hogy Dr. Katonát elhelyez- 
ték lupénibe és Dr. Katona poli- 
tikai barátain keresztül vissza sirta 
magát ez helyes is. Nem helye- 
seljük, hogy valakit politikai ok- 
ból és személyes ellenségeinek 
erejével buktassanak ki az állá- 
sából és igy nem helyeseljük azt 
sem, ha Dr. Katonát kiakarják 
dobni, mint egy rongyot. Szerény 
kivánságunk azonban, hogy fo- 
glalja el lupéniben az állását, 
mert nekünk még is csak jobban 
megfelel Dr. Lapadatu, Akinek 
szive van, orvosi jelleme és nem- 
csák a tudásával gyógyit, hanem 
jóságával is, ami pedig nem kis 
mértékben játszik szerepet az or- 
vos prakszisában. 
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Lupéniben egy teljes hónapja 
nincsen fogászati rendelője az 
ottani Cassa cercualénak. Nem 
tudjuk kinek lehet érdeke, hogy 
ez a hanyagság süjjessze az in- 

tézmény presztigét, a miért az 

ottani tagok, munkások nem része- 

sülnek a nekik járo fogászati ren- 
delésben és éppen azért tisztelet- 
tel megkérdezzük a közegészsé- 
gügyi Miniszter urat, hogy van 
e tudomása erröl a hanyagságról ? 
Tudtunkkal lupéniben az egyik 
régi betegsegélyző orvosnak fo- 
gászati rendelője van a ki bizo- 
nyára szivesen elvállalnáa a mun- 
kások gyógykezelését. Jó lesz ha 
illetékes faktorok nem játszanak 
a tüzzel és nem kevernek poli- 
tikát ebbe a kifejezetten szociális 
intézmény vezetésébe is. 
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— Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
miért csapta el a kormány Rozvan 
prefektusi akkor, amidön a legbüsz- 
kébben jelentette ki, hogy sajtópert 
indit az öt támadó lapok ellen. 
— Egyszerü a magyarázata. A ta- 

nitó bácsi egyszer odaszólt az iskolá- 
ban Mórickának : 

„Mondj fiam egy szép mesét, amely- 
nek tanulsága is van". 

„Igenis tanitóbácsi 1" — mondotta 
Moricka és hozzákezdett a történethez : 

„Volt egyszer egy veréb, amelyik 
egy bérkocsistand mellett ugrált és 
nagyon jól érezte magát azon göm- 
bök között, amelyeket a jószivü lovák 
elhullattak az utcán. Egyszer a vereb 
annyira belemerült egyilyen gömbben 
a zabszemek kiszedegetésébe, hogy 
egész üreget vájt belé csörevel és ad- 
dig ásta, amig az a tulsó felén is 
kilyukadt és az egész a veréb nya- 
kába szakadt. A verébnek kényelmet- 
len volt a dolog és a gömbbel a nya- 
kán ugrándozni kezdett, hogy a lo- 
vak által elhullatott gömb lehulljon 
róla. Közben arra ment egy macska és 
az ugrándozó verebet, amely a gömb- 
bel a nyakában nem birt repülni, 
megfogta és megette". 

„Jó-jó Móricka, - mondta a ta- 
nitó ur, - de hát mi itt a tanulság ?* 

„,A tanulság az benne, - mon- 

dotta Móricka, - hogy aki nyakig 
ván a bajban, az ne ugrándozzon". 

—- Rozvan prefektusra is vonatko- 
zott a kis vered példája. 

—– Amint látom, benne is marad. 

—— 



,„ZSILVÖLGYI NAPLO 

A Páring hegy 
Két oldalról lehet megközeliteni 

a varosból. Felmenet átlag harom 
óra. 

Évenkint egyszer felszoktam 
menni, hogy egészséges levegő- 

ben éljek néhány órán keresztül. 
Ilyenkor észreveszem, hogy a pá- 

ringi feljáró piros jelzéseit megette 
az idő. Nem jelzi semmi a feljáró 
utat. 

Ha idegenek jönnek a páringot 
megnézni egyéb előnyhöz nem 
igen jutnak, mint hogy nyolcvan 
leit fizetnek egy ágyért. Ez egy 

kicsit drága. Ezért a pénzért a- 
kármelyik szállóban lehet kényel- 
mes szobát, tiszta fehérnemüvel 

kapni. Szóval a páringra csak 
azok mehetnek fel, akik ismerik 

az utat. Idgenek helyesen teszik, 
ha vezetőt fogadnak maguknak. 

Kellemetlen, hogy az ut sehol 
sem vezet el forrás mellett. A ki- 
rándulónak kiszárad a torka az 

alatt a három óra alatt, a mig fel 
ér. A menháznál azonban kitünő 
viz varja a felmenőt. Itt a világi- 
tás megfelelő, a viz jó, az asztal 
szintén amelyen az élelmet eszi 
az ember, de az ágy kemény. A 
szoba tele van rossz levegővel. A 
Fly-tox rovarirtó, undoritó rossz 
szagát szivja az ember egész éj- 

jel. Csodálatos, hogy eddig még 
senkisem jött rá, hogy a menhaz 

teraszáról nincsen becsületes kilá- 

tás. Nem latni petrosenit, nem 
látni a zsilvölgyét és nem látni 
semmit. 

A jó fenyő illatot a terasz előtt 
elrontja a kiöntözött mosogató lé. 

Altalában csak egy kényelem 
várja az embert; esős időben fe- 
dél alá jut. 
A szél ellenben befütyöl a men- 

ház oldalán. 

Mindezt csak azért mondom el, 
mert a kirándulók közül ezt so- 
kan panaszolták és kértek, hogy 
hozzam az illetékeseknek a tu- 
domására. Megtettem nekik. 
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Szerencse, hogy Humyadi bácsi 
örökké optimista, tréfás csevegő 
ember. Érti a módját, hogy kell 
szaporitani a menház jövedelmét. 

gomba vacsore jó volt, de 
nem bocsájtom meg neki, hogy 
nem adott pénzért két tojást. 
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A földszinti terem muzeum féle, 
tele van kirándulók emlékeivel. 

Innen tudom meg, hogy Ro- 
manescu, Szabó Berci, Gundi, 
Plonka, Francisc, és még egy 
sereg fotbalista itt volt. Rengeteg 
név, rengeteg emlék. Az udvari 
asztalon már nincsen hely, hog 
a neveket bevéssék. Lányok fiuk, 
férjes asszonyok, férjek. Ítt tudom 
meg, hogy vulcanból itt volt Ber- 
kessyné és jól mulatott. Aztán 
nevek : Török, Tassy, Mircea 
Miocu, Turcu, Bredán na és egy 
csomó leány név. Neveket nem 
akarok közölni mert hátha a mama 
nem tud róla, hogy fent voltak 
és miért legyek én az ábrándok 
gyilkossa. 

Sajnálom, hogy a menházat le- 

gimkább csak a tisztviselők és 
hivatalnokok látogatják. Munkás 
alig rándul ki a páringra. Megkell 
keresni ennek az okát. A Kárpá- 
tegyesület vezetőségének oda kell 
hatni, hogy a munkások is men- 
nél többet ránduljanak ki, mert 
a természet levegője jót fog tenni 
munkában elromlott szervezetük- 
nek. 

Ennyit tudok mondani páringi 
kirándulásomról. (Turista) 

Sörharc 
Vitatkoznak, ankétoznak, tár- 

gyalnak, mert a sörgyártás álli- 
tólag veszélyben forog. Nem 
akar emelkedni a fogyasztás és 
a kitermelt menyiség mindig több 
mint az eladás. Itt valami baj 
van, valami zökkenés, Talán egy 
defekt a mit nem lehet ki ja- 
vitani ? 

Nálunk a zsilvölgyében általá- 
ban három sörgyárat emlegettek 
eddig. Ezek a Thomas, Dréher 
a régi békebeli zamatos sör, a 
Thomas az erdélyiek kedvenc 
itala és a temesvári sör. Minda- 
három piacot uraló márka. 

Negyediknek most érkezett 
meg a Severini Traian sör. Kar- 
telen kivül áll, és igy ellen- 
sége a fenti háromnak. Most áll 
a harc. Ez pedig főleg azért áll, 
mert a Severini gyár két leivel 
olcsóbban árulja a sört mint a 
többi. A kartel azt mondja, hogy 
nem birja soká. A közönség pedig 
még is csak mást gondol. A kar- 
telnek az a célja, hogy magas 
árakkal operáljon. Két lei dife- 
rencia minden üvegnél évenkint 
több millió hasznot jelent a 
a kartelnek. Viszont ennyivel 
kevesebbet vételez be a Traian 
és ha ez valóban ráfizetés, ugy 
nem is birja soká. Lehet azon- 
ban, hogy a kartel is és mások 
is, hat leit keresnek egy üveg 
sörön, a miböl hét leit könnyen 
ráfizethetnek és a Traian mege- 
légszik négy lei eyereséggel is 
üvegenkint. (Nem tudjuk miért, 
csak olvassuk, hogy kolozsváron 
a kartel sörösök egy leivel 
leszállitották minden pohar sör 
árát. Ez nem vonatkozik a zsil- 
völgyére is ?2) 
Megkérdeztük e harcról Váradi 

Vilmost a söszakma régi veze- 
töjét, a ki a sörfogyasztas csök- 
kenését főleg a pénztelenségben 
latja. Sok fogyasztót elvesz a 
konkurencia is, de a valodi ok 
a szegénység -mondja Varadi. 

Cochiná a Traian sör megbi- 
zottja viszont igy nyilatkozik: 

özönsegnek jó sör kell és 
olcsó Lehet olcsóbban is adni. 
A mi gyárunk nem akar na 
nyereséget és két leivel olcsó- 
bban adja a sört. Különben is 
a konkurenciát nem mi provo- 
kaltuk. Minket nem engedtek 
élni, Ellenünk törtek és mi 
védekeztünk. 

Ebböl a harcból a Thomas 
sör csendesen háttérbe marad. 
Régi klienturája megbecsüli és 
szereti. Mellette allnak és kitar- 
tanak. Azt az elvüket, hogy jó 
sör kell a fogyasztónak megbe- 
csülik sa konkurencia harcával 
nem sokat törődnek. 

Fontos, hogy óvatos légy, 
Kértterjeszt a szennyes légy! 

Minden tégy. mely takásunkba behatot, beteg. 

séget terjeszt. Tisztítsuk meg otthonunkat a 

veszedelmes tegyektől és szúnyogoktól FLIT 
permetezése által 

Kuárolagos vezérképviselet: 

Bucresti, ?. Strada Zoriior 

A ELIT behatol minden hasadékba, aho! sváb- 

bogarak, poloskák és hangyák elbújnak és sza- 

porodnak. Kifrtja petéiket. Megöli a rovarokat, 

de emberre ártalmatlan. Nem hagy foltot. 

FLIT nem t őssze a ges ro- 
varírtókkal: tökéletes rovarpusztító ereje minden 
várakozásunkat kielégíti. 

Permetazzünk : 

Bregneriecsiamdará ..- 

Utasitson vissza minden olyan pléhdobozt, amelyen nincs 
„FLIT", garancia szallag mert nem eredeti 

Több munkás levele k 

a Zsilvölgyi Naplóhoz 
A lapok közölték, hogy a zsil- 

völgyi nemzetipárti vezetők ös- 

szesen 20 millió lei kártéritést 
kernek a miért bevoltak zárva. 
Ez a hir nagy viszhangot keltett 
a munkasság között és több mun- 
kás aláirásával az alábbi levelet 
küldték szerkesztőségünknek : 

Tisztelt Szerkesztő ur, 

olyvastuk, hogy a zsilyölgyében la- 
tartóztatott nacionalisták fejenkint ó- 
riási összegeket követelnek az államtól, 
a mieért levoltak tartóztatva. 
magunk részéröl embertelennek tartunk 
minden letartóztatást a mi politikai 
okból történik és éppen azért nem he- 
lyeseljük azt sem, hogy a nemzeti- 
párti embereket lefogták, habár ez 

az ügyészség dolga a mibe beleavat. 

kozni nincsen jogunk. Még is Szer. 
kesztö ur tudja, hogy ha valakinek 
követelni valója van, ugy a zsilvölgyi 

a munká 
sokat elfogták és börtönbe csukták soha 
semkinek nem futott eszébe, hogy az 
igazságtalanul meghurcolt embrek kár- 
téritést kanjanak. Most hogy a nem- 
zetiek csaknem husz millió lei kar- 
téritést kérnek a miért bevoltak zárva 
joggal kérdezzük, hogy a zsilyölgyi 
munkásság menyit kérjen azért, mert 

az elmult tiz év alatt nagyrésze bör- 
tönbe ült a politikai jogaiért ? 

A Szerkesztö urnak tisztelői : 

Több zsilvölgyi munkas. 

Hirek 

Pán Halipa miniszter az elmult 
napokban petroseniben volt és a 
Grand Hotel- ben szállt meg. A 
miniszter érkezéséről egyetlen nem- 
zetipárti vezető sem tudott. Mikor 
még is tudomást szereztek érke- 
zéséről az egyik nemzetipárti ve- 
zető egy névjegykártyát küldött a 
miniszternek, hogy miért szállt a 
Grand Hotelbe, hisz annak tulaj- 
dosnossa liberalis. A miniszter a- 
zonban nem olyan elfogult párt- 
mameluk mert azt üzente vissza, 

hogy ő mint miniszter nem te- 

szen kivételt a lakosság között es 
nagyon jól érzi ott magát és nem 
megyen sehova. 

(Érdekes, hogy a mi nemzeti- 
párti vezéreink még most is a gyü- 

lőlet politikáját hirdetik és a sze- 
rint támogatják a lakosságot, hogy 
ki milyen érzelmü. Helyesen ten- 
nék, ha az adót is csak a nem- 
zetiektől fogadnák el). 

A ,Solie Dreptate" cimü nyom- 

tatvány megtámada az Avantul 
laptársunkat. Az Avantul bizo- 
nyára válaszolni fog neki. Pedig 
nem teszi helyesen. Ha én neki 
volnék nem válaszolnék. Nem én. 

Válaszolni ugyan is csak egy jól 
szerkesztett lapnak kell. A Solia 
nem az. A Solie egy förmedvény. 
Erről pedig nem illik tudomást 
venni. Erről hallgatni kell. Agyon 
kell hallgatni. Arról a lapról a 
melyet ingyen osztogatnak és ugy 
sem kell már, nincsen mit irni. 



Futball Atlétika — Tenisz irkózás 

vezve áll ki 

A Jiul sportkub programjához 
hiven legközelebb megkezdi a tö- 
megsport megszervezesét és hoz- 
záfog programjának megvalósitá- 
sához, a mely szerint a zsilvölgyi 
ifjuság kebeléből válogatja ki az 
arra valókat és azon ifjukat, a kik 
bizonyos mértékben megfelelinek 
a sportszempontoknak. Ez a pro- 
gram régebbi keletü, de annak a 
végrehajtása sok minden okból 
késett és akadályokba ütközött, 
egyrészt azért mert a Jiul sport- 
klub nem akarta a a játékosokat 
sem szélnek ereszteni es mert kö- 
telezve volt bizonyos mértékben, 
a kerülettel szemben olyan mér- 
kőzések lejátszásara, a melyek 
megkivánták a régi garniturát, az- 
az sportszempontok kővetelték, 
hogy a régi csapat együtt marad- 
jon. Most azonban ez a helyzet 
megfog változni. A Jiul kebelében 
nagy változások lesznek, a mi a 
csapatot illeti. Ervényre fog jutni 
az a helyes elve a klubnak, hogy 
a zsilvölgyében. 
éppen elég erő és utánpotlás all a klub ren- 

delkezésére 
ha a veterán játékosokat akarja pótolni. 

Primadonákat és nagyzási hó- 
bortban szenvedő játékosokat nem 

kiván a jövőben tartani a klub és 
hoz] nem akar főleg Kiliánovicshoz ha- 

6sonló renegátot dédelgetni, a ki 
szégyenletes szereplésével és áruló 
magatartásaval kompromitálta 
nemcsak magát, de azt a gavalér 
és sportjellemet is, a mely a Ki- 

lianovics magatartásával sokat ve- 
szitet eddigi korektségéből. Kiliá- 
novics esete nem egyedülálló. Ő 
volt az a ki Resicán és Temes- 
váron is elárulata a saját csapa- 
tát. Két szinüségével, Janusz arc- 
cal egyik lábával az egyik sport- 
klubot szolgálta és a másik lá- 
baval a saját klubjának ellenfelét. 

Igy tett Kiliánovics a Jiullal is. 
Ez nem fog többé megtörténni 
mert a Jiul a jövőben magane- 
velte játéko sokat fog szerepeltetni. 
Romanescunak eltökélt szán- 

déka az ujjászervezés. Ö maga 

is megállapitotta, hogy semmi 
értelme sincsen idegen játékosok- 
nak a zsilvölgyébe való szállita- 
sával és ezáltal az itteni ambiciós 
fiatal generációt báttérba szori- 
tani. Megkell történni végre an- 
nak, hogy a zsilvölgyi sport va- 
lóban tömegsport legyen és tel- 
jesitse is rendeltetését, a mi szebb 

teljesitmény lesz szociális szem- 
pontokból is, mint gőgös, büszke 

primadonák szereplesei, akik a 

legtöbb esetben nem akarnak 

játszani, mert a vezetőség nem 

teljesitette lehetetlen követelését. 
Ezzel a tervvel régi idedja fog 
valóra válni a zsilvölgyi bányák- 

nak is, a melyeknek az volt a 

Az őszi szezonban a Jiul ujjászer- 
a kűzdőtérre 

célja mindenkor, hogy a költség- 
gel fenntartott sport a munkás- 
tömegek sportja legyen és maga 
az itteni munkástömegek önma- 
gukból állitsák ki a csapatok gar- 
nituráit és a különbözö sportsza- 
kosztalyok, fotbal, atlétika, futas, 
gerelyvetés, sulydobás, sőt még 
a teuisz is lehetőleg zsilvölgyiek- 

ből kerüljön ki. Hiszen ennek a 
talaja meg van. Tele van a zsil- 
völgye jó. erőss és kitüinő am- 
biciós erőkkel, akik szivvel lélek- 
kel és sok igyekezettel fogják 
majd a Jiul szinét képviselni min- 
den versenyen. A csalódástól nem 
kell félni. Minket már elég csa- 
lódás ért a hozott és szállitott 
nagyságokkal. Azok legnagyobb 
része, a kiket a régi kiubok hoz- 
tak le, a mig más kluboknál vol- 
tak fenomének és kitünő teljesit- 
mények voltak a munkalkodásuk 
és mikor ide kerültek, egyszerve 
oda volt minden tudásuk, és na- 
gyon sok esetben nem szereztek 
mást, mint költséget és bánatot 
annak a sportklubnak a mely ki- 
küldte őket diadalt szerezni. Nin- 
csen tehát semmi értelme 
semannak, ho ezek 
a sportprimadonák elfoglalják a 
fiatalok helyét. Leghelyesebb, 
lenne az, ha ezeket a veterán 
játékosokat teljesen kihagynák 
minden szamitásból. Hagyni kell 
öket, hogy pihenjenek a babe- 
rokon, a mit szereztek es a he- 
lyüket azonnal adjak at azoknak 
a fiataloknak, akik szeretnek ját- 
szani es aldozatkeszek is, ha ar- 
ról van szó, hogy a klub szinei- 
ben szerepeljenek. 

Orvendetesen könyveljük el, 
hogy a futball terén már az uji- 
tások legközelebb életbe 
lépnek. A Jiul az őszi sze- 
zont már uj erőkkel és ifju ja- 
tékosokkal nyitja meg. Nem ke- 
seriti el a klubot az sem, ha a 
szezont nem győzelemmel fogja 
lezárni. Fontos az, hogy a csa- 
patban a zsilvölgyi fiatalság sze- 
repeljen. Eddig mind szállitott 
játékosok voltak akik játszottak 
és valami nagy teljesitmányt nem 
igen végeztek. Nagy szükseg te- 
hát nincsen reájok. Hogy igaz 
ez a tetel, azt az őszi idény is 
megfogja mutatni. 

Sporthirek 

A Jiul sportklub teljes erövel 
készülődik az öszi bajnoki mér- 
közésre. Egyelöre még nem lehet 
tudni, hogy mikor kezdődnek az 
öszi fordulóban a mérközések, mert 
a bucuresti központ erről még 
nem döntött. 

k 
Az uj testedező törvény 

alapján valószinüleg a zsilvögye 
egy külön kerületet fog kepezni. 
Ehhez a kerülethez tartoznak Dé- 

va, Piski és Gyulafehérvár. Vi- 
szont az Aradi kerület megszünik 
önálló kerület lenni. Kiváncsiak 
vagyunk, hogy Ferdinánd urék 
mit fognak csinálni. Ha igaz a 
hiradás, akkor a jövöben az aradi 
kedvencnek különösen a Clória- 
nak, a pályán kell majd megnyerni 
a mérközést és nem Ferdinánd 
ur zöld asztala mellett. Az is ér- 
dekel ez alkalomból bennünket, 
hogy mi fog történni a Glória te- 
lepen lévö buffettel, a mely eddig 
az aradi kerület klubhelyisége volt? 

k ? 

A nagy gazdasagi krizis 
miatt a zsilvölgyi bányatársasá- 
gok a sport téren is a legnagyobb 
takarékosságot határozták el. Az 
öszi szezonban csak a legszükse- 
gesebb kiadásokat fogják eszkölni. 
Ézen dolgok miatt valószinüleg 
kevesebb mérközések lesznek a 

Egyes embereknek, igy 
Schvarc urnak is az a hiresztelése, 
hogy a Jiul megszünik, nem egyéb, 
mint légből kapott mende monda. 
Annyi igaz, csak, hogy a jövöben 
nem a magánosok szájaize szerint 
fog a Jiul játékosokat hozni, ha- 
nem csak a zsilvölgyéböl fog után- 
pótlást szerezni. Azok, a kik ezzel 
nincsenek megelégedve, most itt 
az alkalom és csinálhatnak proli 
csapatot. A Jiul tól nyert értesü- 
lésünk szerint a Jiul a pályat ren- 
delkezésükre fogja bocsájtani. Meg 
van tehát az alkalom, hogy azok 
a kik eddig nem voltak mege- 
égedve a Jiul müködéséval, most 
uj csapatot szervezzenek és azzal 
mutassák meg, hogy mit tudnak. 
Addig azonban mig a Jiult sem- 
mivel sem támogatják, csak ócsá- 
rolják és piszkolják, jogtalan min- 
den követelésük a felállitasa. zsilvölgyében. . 

k k 

59-21 ponttal győzött a Jiul vasárnap tar- 
tott atletikai versenyen a dévai 

Granicsárok felett 

A Jiul vásárnap délután házi atlétikai versenyt rendezett a melyen 

részt vettek a dévai Granicsarok is. Eredmény szempontjából nagyobb sikert 

nem könyvelhetünk el, csupán a Jiul atlétainak fölényét a melyet egészen 

természetesnek tartunk. Részletes eredmény k a következők: 

100 méteres sikfutás. Első; Karda (Jiul) 11.08. 2. Smilovits (Jiul) 

Sulydobás. Első; Csoklán 10.24. Második: Buga (Déva) (Dá
vidnak es 

kedve se tréningja nem volt az indulásra). 

400 méteres sikfutás. Első; Szilágyi 56.08. Második; Stoj
án (Déva). 

Magasugrás. Első; Barabás 2.65. Második Seres. 

Diszkosz. Első; Dávid: 41.50 Másogik; Gábor36. 4
9.. 

Távolugrás. Első; Smilovits. 5.95. Második; Pap. 5.82. 

Rudugrás. Első; Barabás. 2.65. 

3000 méteres sikfutas. Első; Barga 10.31.. Másod
ik; Sardy. 

Gerelydobás. Első; Gábor 46. 15.Második; Csoklan 41.17.. 

Pontarány 59-21 a Jiul javára. 

A Granicsárok gorombasággal sem tudtak
 

győzeimet aratni a Jiul felett 

A Jiul vasárnap szerencsés felállitasban szerepelt a Granicsárok kom- 

lett csapatával szemben. Az ifjusági jatékosok megfe
leletek a vaárakozasnak. 

Az első felidőben a Jiul teljesen uralta a mezőnyt, habár a Gramicsárok 

játéka is kielégitő volt és fürge játékkal védekeztek a J
iul veszélyes táma- 

dásai ellen, A Jiul a vezető golt az el
ső vélidő huszadik percében küldi a 

Granicsárok hálójaba, akiket ez a meglepetés felvillanyoz és témadásb 

mennek át s egy veszélyes lefutással csakhamar eg
yenlitenek. A félidó ez- 

zel az eredménnyel fejeződik be. 
A második félidőben néhány veszélyes támadás indul meg mindkét 

csapat részeról, de teljesen eredménytelenül. A J
iul egy tiszta gólhelyzetet 

kihasználatlanul hagy. Majd a mérkőzés befejezése 
előit a Granicsárok dur- 

vasága sok munkát ad a birónak es ez a durvasá
g okozta, hogy a biró egy 

faut miatt a tizenhatoson belül tizenegyest itel, mire a Granicsárok vezető- 

jök intésére levonultak a pályaról. A mérkőzés ezzel ért véget és az ered- 

mény 1-1 a Jiul javára. 
Krausz biró ez alkalommal erőss kézzel vezette a m

érközést. 



4 ZSILVöLGYI NAPLŐ- 

Művészekről- 
könyvekről 

A Helikon az idei 30 ezer le- 
ies dijat Tompa Lászlónak itélte 
oda. Tompa a dijat megérdemel- 
ten kapta meg. Legutóbbi verses 
kőtete a „Ne félje cimü, értékes 
munka, Legkőzelebb hosszabb ta- 

niulmányt irunk Tompa költésze- 
téről. 

Serényi József kitünő ujságiró 
kollegánk, aki Nagyszalontán él, 

regényt irt Arany Jánosról 
kk 

Fekete Tivadarnak, az erdélyi 
költő irodalom tehetséges tagjá- 
nak legközeleb uj verseskönyve 
fog megjelenni. Ez az uj Fekete 
kötet irodalmi érték lesz. 

Bartalis János uj verskötetét a 
a Pesti Dante könyvkiadó cég 
adja ki. A kosályi költő beérke- 
zése Pestre, bár egy kicsit elkésett, 
de azért méltó rekompenzációja 
a költő értékes munkásságának. 

k 

Benedek Elek meghalt. Az 
utolsó évek legnagyobb magyar 
irója költözött el vele közülünk. 

Ruder Erdőnek, városunk mu- 

zsikus tehetségének, most jelent 
meg Pesten a Rózsavölgyvi zene- 

mükiadó cég kiadasában első szer- 
zeménye ,Miért szeret a sziv" 
cimmel. Az ertékes zénéhez Sze- 

nes Andor irt romantikus szöve- 
get. Kottája már kapható min- 
denütt és felhivjuk rá a zenét 
szerető közönség figyelmét. Az, 

hogy a kottát Besten a Rozsavöl- 
gyi cég adta ki, elég jó kisérő 
levél Ruder tehetségének. 

k 

Zsolt Béla lapjában a Toll-ban 
Jozsef Atillanak verse jelent meg 
„Dörmögö" cimmel. Ennél vers- 
telenebb verset még nem olvas- 

tunk a pesti rossz verselőktől sem. 
Ilyen sorok vannak benne : 

„sárgán görbüiö" 

„lassan köpködött" 

„fortyos fazekad" 

„tallos karalábé" 

„lángos leány* 

„eröss az isten mint a csikarás". 

Igen, Az ember hascsikarást 
kap tőle. 

Ellenben a Toll következő szá- 
mában Zsolt Bélának nagyon szép 
két verse jelent meg. Ritkán lehet 
ilyen élvezetben része annak, aki 
verset szokott olvasni. 

Dr. S. ORJEHOVSKYINÉ 
női és gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt. 
yás u, i. 

Rendel naponta délután 3-6 in. 

DR. ORJEHOVSKY 
Ultraviolett sugár kezelés 

Petroseni kerületi körorvos 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelött 

nü– ig 

Ügyvédi hir. Dr. Balogh 

Ferenc ügyvéd irodáját a str. 

Princul Nicolae volt Mátyás uc 

ca 2 szám alatt menyitotta. 

Orvosi hir. Dr. Junger Miks 
orvos fogászati rendelöjet a Calea 
Regele Ferdinánd (Fö ut) Kohn 
féle házba helyezte át. 

A legutóbb tartott vármegyei 
választásoknál a megye ezer 
szavazatából a kormány jelőltje 46 
ezer szavazatot kapott. E szerint 
kereken negyvenezer ember nem 
szavazott a kormányra a mi 
negyvenöt százalékos veszteséget 
jelent a nemzeti pártnak. 

Uzina Electricá soc. pe actii 

Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és tözökészülekek a legjutányosabb aron. 

Reszelögyára : használt reszelöket és rás- 

polyokat hármily mennyiségben a legrövi- 

debb idön belül ujravág. Uj reszelök és rás- 

pnyok állandó raktára Javitómühelye: elvállal 

miodennemü esztergályos es lakatos muknát. 

, Traphia Szanatorium rad 
. Vulcan (Kazincy-u. 8. Telefon 532 

Legmodernebb mütőfelszere- 
lés. Röntgen, Ouarz. - Dia- 
thermia. - Diaetikus konyha. 
Apolási dij napi teljes ellá- 
tássál, orvosi felügyelettel I. 
osztály : 450, II. osztály: 350, 

III. osztály 250 Iei. 

TÁVIRAT 

Allomási portások 

LoCO. 

Kár anyira izgulni. stop. A ki 
haragszik annak nincsen igaza. 
stop. Cikkűnk arra vonatkozik aki 
bűnös. stop. A kinek nem inge, 
ne vegye magára. Az ember nem 
azért fizet drága vasuti jegyet, 
hogy akijáratnál a portás gorom- 
ba legyen vele. stop. Piskin sem 
kérnek jegyet, vulkánban se a 
kijáratnál. stop. Az utas nem kö- 
teles a jegyet megtartani. stop. 
ikkűnk annak szólt, aki gorom- 

ba volt. Aki rendesen végzi köte- 
lességét az dicséretet erdemel. 
stop 

Zsilvőlgyi Napló. 

ZENEMUÜVET, 
bármilyen hangszerre és bármi- 

lyen kiadásu legyen az, legpontosab- 
ban és legolcsóbban az ország zene- 
müköpontja száljit : 
Moravetz Zenemükereskedes, Timi- 

oara. 

Arjegyzekek ingyen. 

gedett is legyen. Sörei kitüinö zamatu tisztán 

: is mindenkor kivivta a fogyasztó közönség te 

mindenképpen bizonyitéka annak, ho, 

A Munkáskoszinóban 
rauzam Karolynál str Gari. 
v 6) 

irün Salamon éltermeben. str. 
legulesca étlerem. Piac tér. 
ajtos Károlynál. Piac tér 

sikk Maáriánal. str. C. 
oldis V. str. Dilja. 

Zalmen H. bodegajáben. Calea 
Aninoszán az ottani kaszinó 

Ezenkivül Martina J. ülzetében 
Na 

A Thomás Bindcr régi jó hirneves kitünö sörei ma már az egész országban a 

legiobb és legelösmertebb italok. A cég minden időben nagyon vigyázott arra hogy a sör- 

fogyasztó közönség a legmeszeb menöleg ki legyen elégitve és minden tekintetben legelé- 

a Thomás sör ma már a legkeressíteb cikk a sötfogyasztó közönség körében, a mely 

Thomas cég minden időben nagyou vigyázott 06 

atrra, hogy a közönség, tiszta, izletes és tápértékkel telitett sört fogyasszthasson ik 

Thomas Binder Kitünö 
tisztán kezelt sürei az alábbi holyeken kaphatók, 

PETROSENIBEN a 

ihály füszerüzleteben str. A. Stanca 
A. Pán. 

asinóul Muncitoresc. 

ron az összes elárusitóknál 

kezelt ital, a mely higenikus szempontból 

ljes megelegedését. Ez az oka annak, hogy 

Kósa Dumitru vendeglőjeben. Calea Regele Ferdinand. e 

foldis V. ettermében Janza telep. n : 
Somogyi Bernat ettermében. str. A. Stanca. 
Penes Testvérek bodegájában Calea Regele Ferdinand. 

Regele Ferdinand. uhi 
tln an t 

Lonean Müller és Bauer bizományosoknal ! 
Merisoron, valamint Kis és ulló 

Külföldi férfi szövetek 
részletfizetésre 

angol, francia és cseh aruk a legolcsóbban 

beszerezhetök 

Herman Henriknél 
Petroséniben 

lgyon Traian Sőrt 
Izletes, tápláló és olcsó 

Tendéglöben és mindenütt Tralan sört kórjen 
Fő raktár, Cochina. Vulcan 

Elsö Nagyvaradi Zsidó Fiu Internátus 
Oradea, Str. Delavrancea (Ritoók Zs. u.) 17. 

korlátolt számban még felvesz növendékeket. 
Vezető : Szilágyi Adolf tanár. 
Komoly érdeklödöknek prospectust küld. 

Ela 

két szobás, konyhás lakas 

egy öt szobás, vizvezetékkel és minden mellékhelyi- 

séggel ellátott lakas, udvarral, istálóval jutányos 

áron. a varos központjában. Ugyancsak eladó egy 

Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 

dó 

a fö uton. 
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